



Ihr Weg zur Steuerberaterprüfung

KURSPROGRAMM 2020/2021

DATEV – Ihr Partner auf dem Weg in den Beruf

Angebote für Repetitoriums-Teilnehmer



Für die Zeit der Vorbereitung auf die Steuerberaterprüfung an einem Repetitorium unterstützt DATEV Sie mit

- einem kostenlosen Zugang zur Datenbank LEXinform online Education und
- einem kostenlosen Starterpaket mit praktischen Hilfsmitteln für die Vorbereitung auf die Steuerberaterprüfung.

Datenbank und Starterpaket

In der tagaktuellen Datenbank LEXinform online finden Sie Antworten auf Fragen zum nationalen oder internationalen Steuerrecht, zum Wirtschaftsrecht und zum Zivilrecht. Daneben bietet LEXinform ein umfangreiches Themenlexikon und Arbeitshilfen, Literaturzusammenfassungen aus über 50 Fachzeitschriften sowie ein breitgefächertes Angebot an betriebswirtschaftlichen Infos. LEXinform können Sie auf allen Endgeräten nutzen

und so auch mobil recherchieren – und die DATEV-App bietet noch einige nützliche Zusatzfunktionen.

Dazu erhalten Sie unser Starterpaket bestehend aus einer Notebooktasche inklusive praktischer Hilfsmittel für die Prüfungsvorbereitung.

Weitere Informationen und das Bestellformular finden Sie unter

www.datev.de/online-education

Unterstützung beim Existenzaufbau

Auf die bestandene Prüfung folgt der Eintritt ins Berufsleben – vielleicht als Partner oder Nachfolger oder gleich mit eigener Kanzlei. Egal welchen Weg Sie einschlagen, DATEV ist der starke Partner an Ihrer Seite, der Sie zum Erfolg führt.

Selbstständigkeit fordert, wir fördern Sie!

Bei DATEV führen wir seit vielen Jahren Kanzleigründer zum Erfolg. Das DATEV-Förderprogramm beinhaltet neben fundierten Beratungsangeboten vor allem die intensive persönliche Betreuung während des Förderzeitraums durch einen Gründungscoach. Abgerundet durch spezielle Angebote, die genau auf die Bedürfnisse beim Start-up zugeschnitten sind. Und das bereits ab 30,00 Euro monatlich.

www.datev.de/startup

Neugierig geworden?



Rufen Sie an und informieren Sie sich unter der kostenlosen Kanzleigründerhotline 0800 3283878.

INHALT

Stark im Verbund
Mehr Chancen durch Fortbildung
Unsere Kurse4
Unsere Dozenten
Wochenendlehrgang6
Dreimonatslehrgang
Klausurenpräsenzkurs
Kurs mündliche Prüfung 12
Prüfungsablauf
Für Wiederholer 16
Probehören
Kursprogramm / Termine 18
Organisatorische Hinweise
Zulassungsvoraussetzungen
Anmeldeformular25
AGB 26









Steuerberaterverband Niedersachsen Sachsen-Anhalt









STARK IM VERBUND

Seit Ende 2018 gehört das Oldenburger Steuerrechts Institut zum deutschlandweiten Kooperationsnetzwerk der Dr. Bannas Unternehmensgruppe.

Dr. Bannas ist seit 1989 kompetenter Aus- und Weiterbilder für Steuerberater, Steuerfachwirte, -fachangestellte und -assistenten sowie für Fachanwälte in ganz Deutschland. Ob berufsbegleitend, in Vollzeit, als Präsenzveranstaltung oder von zu Hause aus: das umfassende Netzwerk aus Steuerfachschulen und Bildungspartnern bietet mit mittlerweile über 26 Kursstandorten und einem modularen Kurssystem für jeden die richtige Lernumgebung. Dabei geht es nicht nur um die Vermittlung von Fachwissen, sondern genauso um Methoden-Know How: Prüfungsstrategien, Kommunikation und Rhetorik sind wichtige Bestandteile des Konzepts aller Partner.

Das Oldenburger Steuerrechts Institut baut im Rahmen der neuen Kooperation sein Programm immer weiter aus - mit dem Ziel, ein stetig wachsendes und immer flexibleres Kursangebot im norddeutschen Raum zu schaffen.

MEHR CHANCEN DURCH FORTBILDUNG

Die Steuerberaterprüfung gehört zu den schwierigsten Prüfungen, die es in Deutschland gibt. Bei der Komplexität des Steuerrechts ist Deutschland weltweit führend. Durch ständige Änderungen und Erweiterungen ergeben sich immer neue Anforderungen an Berufstätige in diesem Bereich. Durch eine gründliche und fundierte Aus- und Weiterbildung stellen Sie schon zum Beginn Ihrer Karriere die Weichen in die richtige Richtung!

Das Oldenburger Steuerrechts Institut ist ein starker Partner auf Ihrem Weg zum Abschluss als Steuerberater(in).

Falls Sie noch Fragen zu unseren Kursen, zur Zulassung oder auch zur Prüfung haben, rufen Sie uns an. Wir stehen Ihnen gern zur Verfügung und unterstützen Sie in allen Bereichen der Vorbereitung.

Wir freuen uns auf Sie!

Ihr Oldenburger Steuerrechts Institut





UNSERE **DOZENTEN**

UNSERE KURSE

Unser Kursprogramm bietet Ihnen die optimale Rundum-Vorbereitung auf die Steuerberaterprüfung.

Auf den kompakten Dreimonatslehrgang oder den berufsgleitenden Wochenendlehrgang folgt unser intensiver Klausurenkurs, der Ihnen den letzten Schliff für die Prüfung verleiht. Das Training für die mündliche Prüfung rundet Ihre Vorbereitung ab.

Alle Kurse sind aufeinander abgestimmt und enthalten umfangreiches Skriptenmaterial.

Wir greifen auf ein Team erfahrener Dozentinnen und Dozenten mit praxiserprobten Fachkenntnissen zurück.

(Der Einsatz weiterer Dozenten ist möglich)

Matthias Alm, Dipl.-Finanzwirt (FH) Steuerberater, Dipl.-Kfm. / UmwSt

Florian Beyer, Dipl.-Finanzwirt (FH)

Gastdozent bei der Steuerakademie Niedersachsen / BilStR / USt

Dominik Bressler, Master of Laws Steuerberater / EStR / UmwStR

Daniel Denker, Dipl.-Finanzwirt (FH)

Gastdozent bei der Steuerakademie Niedersachsen / GewSt

Sascha Dreyer, Dipl.-Finanzwirt (FH)

Hauptamtlicher Dozent an der Norddeutschen Akademie (NOA) / BilStR

Marvin Gummels, Dipl.-Finanzwirt (FH)

Gastdozent bei der Steuerakademie Niedersachsen / AO

Kerstin Heyna, Dipl.-Finanzwirtin (FH)

Gastdozentin bei der Steuerakademie Niedersachsen / ErbSt / BewG

Jan Bernd Hohnhorst, Dipl.-Finanzwirt (FH)

Gastdozent bei der Steuerakademie Niedersachsen, abgelegtes StB.-Examen /

Matthias Kaul, Dipl.-Finanzwirt (FH)

Hauptamtlicher Dozent an der Steuerakademie Niedersachsen / USt

Jens Kehbein, Dipl.-Finanzwirt (FH)

Gastdozent an der Steuerakademie Niedersachsen / KSt

Katja Koke, Dipl.-Finanzwirtin (FH) Steuerberaterin, Rechtsanwältin / UmwSt

Heiko Kuhrke, Dipl.-Finanzwirt (FH)

Gastdozent an der Steuerakademie Niedersachsen / BilStR

Valeri Leontjew, Dipl.-Finanzwirt (FH)

Referent Land Niedersachsen / AO

Friedrich Münzebrock, Dipl.-Finanzwirt (FH)

Gastdozent bei der Steuerakademie Niedersachsen / USt

Manuela Sasse, Dipl.-Finanzwirtin (FH)

Gastdozentin bei der Steuerakademie Niedersachsen u. Bundesfinanzakademie /

Randolf Schmidt, RA

BGB / HGB / ArbeitsR / FGO / SteuerstrafR / BerufsR / InsolvenzR

STEUERRECHTS **INSTITUT GMBH**

Ihr individueller Weg zum Steuerberater!



WOCHENENDLEHRGANG

Der berufsbegleitende Jahreslehrgang vermittelt in über 600 Unterrichtsstunden das gesamte für die schriftliche Prüfung geforderte Fachwissen. Im Rahmen der Kurse werden fünfzehn Übungsklausuren auf Prüfungsniveau geschrieben.

Erfahrungsgemäß mangelt es den wenigsten Teilnehmern an steuerrechtlichem Wissen. Eine große Hürde bei der schriftlichen Prüfung ist vielmehr die prüfungs- und zeitgerechte Umsetzung ihrer Kenntnisse. Die notwendige Klausurtechnik kann nur durch die Bearbeitung von Klausuren entwickelt werden. Sie

erhalten sofort nach Erstellung der jeweiligen Klausur einen umfangreichen Lösungshinweis und nach ca. zwei Wochen die korrigierte Klausur mit Tipps der korrigierenden Dozenten. Zudem werden während des Lehrgangs Übungsklausuren geschrieben.

Das didaktische Konzept der Kurse wird gewährleisten, dass Sie auch selbständig Lösungen zu prüfungsrelevanten Sachverhalten entwickeln können. Die Arbeitsunterlagen enthalten dazu zahlreiche Übungsfälle sowie deren Lösungen. Die Technik der Gesetzesanwendung wird intensiv geübt.

INHALTE

Kursinhalte	Unterrichts- stunden
Abgabenordnung (inkl. FGO)	64
Einkommensteuer	96
Bilanzsteuerrecht (inkl. PersGes)	120
Körperschaftsteuer	40
Umsatzsteuer	64
Erbschaftsteuer/Bewertungsgesetz	48
Gewerbesteuer	8
Internationales Steuerrecht	16
Umwandlungsteuerrecht	20
Übungsklausuren	144
Gesamt	620

Ein Stoffgebiet wird in jeweils vier aufeinander folgenden Unterrichtsstunden bearbeitet. Dabei werden von Beginn an alle Steuergebiete behandelt. Querverweise zwischen den Steuerarten zeigen Zusammenhänge und Parallelen auf. Durch das Einflechten von Übungsfällen wird Ihnen gezeigt, wie die Lösungen praktisch in einer Klausur umzusetzen sind.

Zusätzliche Beispielfälle mit den dazugehörigen Lösungen für zu Hause sind zudem ebenfalls Bestandteil des Skriptmaterials.

KLAUSUREN TRAINING

- umfangreiches Klausurentraining in den Kurs integriert
- → 15 Übungsklausuren á 6 Zeitstunden
- Lösungshinweise im Anschluss an die
 Klausur
- → individuelle Korrektur und Besprechung der Klausuren im Nachgang

SKRIPTEN

VORAB-MATERIAL

- → auf Wunsch kostenlose Vorkurs-Skripte oder Lehrbriefe des Fernkurses unseres Partners Steuerlehrgänge Dr. Bannas (PDF-Format)
- → Unterrichtsbegleitendes Material
- → Elektronische Mitschriften des Unterrichts
- → zusätzl. Übungen inkl. Lösungen
- → spezielle Skripten zu Lern- und Klausurtechniken

KURSZEITEN

- → 12 Monatei.d.R. September bis August
- → 620 Unterrichtsstunden (inkl. 15 Übungsklausuren á 6 Zeitstunden)
- → Unterrichtstage: i.d.R. jeden Samstag
 9.00 Uhr bis 16.20 Uhr &
 jeden zweiten Freitag
 16.00 Uhr bis 19.15 Uhr

GEBÜHREN

- 5.290 €5.590 € bei Anmeldung nach dem 30.06.des Kursjahres
- → Kombi-Angebot I:
 Wochenendlehrgang
 & Klausurenpräsenzkurs
 NUR 5.990 €
- → Kombi-Angebot II:
 Wochenendlehrgang
 & Klausurenpräsenzkurs
 & Kurs Mündliche Prüfung
 NUR 7.390 €



DREIMONATSLEHRGANG

Für Interessenten, die sich für die Zeit der Prüfungsvorbereitung ganz aus dem Berufsleben zurückziehen möchten, bieten wir unseren intensiven Vollzeitkurs an. Der Kurs konzentriert alle Lehrinhalte auf ca. 3 Monate Vollzeitausbildung.

Neben der klassischen Stoffvermittlung wird im Vollzeitkurs bereits früh mit dem aktiven Klausurentraining begonnen. Dazu werden 15 sechsstündige Übungsklausuren geschrieben, zu denen Sie im Nachgang eine individuelle Korrektur erhalten.

Der Besuch des Vollzeitkurses setzt sehr gute Vorkenntnisse voraus. Daher empfehlen wir Ihnen die Teilnahme an einem Vorkurs – z.B. bei unserem Partner Steuerlehrgänge Dr. Bannas oder Sie nutzen die kostenlos in unserem Vollzeitkurs enthaltenen Lehrbriefe des Dr. Bannas Fernkurses. Hier sind zahlreiche Examensfälle mit ausgepunkteten Lösungen enthalten, sodass Sie bereits vor Kursbeginn wichtiges Wissen und erste Erfahrungen im Trainieren der Klausurtechnik sammeln.

Infos unter www.steuerlehrgaenge.com

INHALTE

Kursinhalte	Unterrichts- stunden
Abgabenordnung (inkl. FGO)	64
Einkommensteuer	96
Bilanzsteuerrecht (inkl. PersGes)	120
Körperschaftsteuer	40
Umsatzsteuer	64
Erbschaftsteuer/Bewertungsgesetz	48
Gewerbesteuer	8
Internationales Steuerrecht	16
Umwandlungsteuerrecht	20
Übungsklausuren	144
Gesamt	620

Wie auch in unserem 12-monatigen berufsbegleitenden Wochenendlehrgang wird auch hier ein Themengebiet in jeweils vier aufeinander folgenden Unterrichtsstunden bearbeitet.

Alle Steuerarten werden direkt von Beginn an behandelt, um Querverweise und Zusammenhänge aufzuzeigen. Zudem legen wir auch im Vollzeitkurs Wert auf praxisnahe Übungsfälle, die Ihnen zeigen, wie damit in der Prüfungsklausur umzugehen ist.

Zusätzliche Beispielfälle mit den dazugehörigen Lösungen für zu Hause sind ein weiterer Bestandteil des umfangreichen Skriptmaterials.

KLAUSUREN TRAINING

- umfangreiches Klausurentraining in den Kurs integriert
- → 15 Übungsklausuren á 6 Zeitstunden
- Lösungshinweise im Anschluss an die
 Klausur
- individuelle Korrektur und Besprechung der Klausuren im Nachgang

SKRIPTEN

VORAB-MATERIAL

- → auf Wunsch kostenlose Vorkurs-Skripte oder Lehrbriefe des Fernkurses unseres Partners Steuerlehrgänge Dr. Bannas (PDF-Format)
- → Unterrichtsbegleitendes Material
- → Elektronische Mitschriften des Unterrichts
- → zusätzl. Übungen inkl. Lösungen
- → spezielle Skripten zu Lern- und Klausurtechniken

KURSZEITEN

- Dauer: 3 Monate
 i.d.R. Ende Mai bis Ende August
- → 620 Unterrichtsstunden (inkl. 15 Übungsklausuren á 6 Zeitstunden)
- → Unterrichtstage: Montag bis Samstag8.45 16.00 Uhr
- → Klausurentage: 8.30 14.30 Uhr

GEBÜHREN

- → 5.290 €
 - **5.590** € bei Anmeldung nach dem 31.12. des Vorjahres
- Kombi-Angebot I:
 - Dreimonatslehrgang & Klausurenpräsenzkurs
 - NUR 5.990€
- → Kombi-Angebot II:
 - Dreimonatslehrgang
 - & Klausurenpräsenzkurs & Kurs
 - Mündliche Prüfung
 - NUR 7.390 €

 $_{9}$



... routiniert in die Prüfung

KLAUSURENPRÄSENZKURS

Ein intensives Klausurentraining ist der entscheidende Baustein in der Vorbereitung auf die Steuerberaterprüfung und damit wesentlicher Bestandteil unseres Kurskonzepts. Der Kurs ist zeitlich auf den berufsbegleitenden Wochenendlehrgang sowie den Dreimonatslehrgang abgestimmt und richtet sich an alle Teilnehmer, die sich eine weitere Ergänzung und Wiederholung wünschen.

Mentales Training: Noch vorhandene Lücken werden bewusst aufgearbeitet und geschlossen. Sie lernen Ihre Kraft einzuteilen und üben Ruhe und Gelassenheit in der Prüfungssituation.

KURSINHALTE

Der Klausurenpräsenzkurs besteht aus vier Blöcken. Wie in der Prüfung besteht ein Block aus drei sechsstündigen Klausuren. Alle Klausuren entsprechen fachlich dem Niveau der Steuerberaterprüfung.

Am Nachmittag werden die Klausuren mit den Fachdozenten besprochen. Diese Besprechungen direkt im Anschluss an die Klausuren erhöhen den Lerneffekt erheblich, da Sie damit die Möglichkeit haben, sich Ihre während der Klausur angefallenen Fragen direkt beantworten zu lassen.

Je Kurs-Block	Inhalt		
Klausur 1	Bilanzsteuerklausur		
Klausur 2	Ertragsteuerklausur		
Klausur 3	Gemischte Klausur (AO/FGO, USt und BewR/ErbSt)		

KURSZEITEN

- → 4 Blöcke á 3 Tage September
- → 144 Unterrichtsstunden
- Klausur jeweils 9.00 15.00 Uhr
- Nachbesprechungen jeweils 15.00 - 18.00 Uhr

GEBÜHREN

Blockweise Buchung möglich!

→ 1 Block: 310 €

2 Blöcke: 570 €

3 Blöcke: 800 €

4 Blöcke: **990 €**

→ Kombi-Angebot I

Dreimonatslehrgang oder Wochenendlehrgang & Klausurenpräsenzkurs (4 Blöcke)

NUR 5.990€

→ Kombi-Angebot II:

Dreimonatslehrgang oder Wochenendlehrgang, Klausurenpräsenzkurs (4 Blöcke) & Kurs Mündliche Prüfung NUR 7.390 €





KURS MÜNDLICHE PRÜFUNG

Unser Team wird Sie speziell auf den Prüfungstag vorbereiten. Im Rahmen der mündlichen Vorträge findet jeweils ein spezielles Vortragstraining - u.a. mit Videoaufzeichnung - statt. Jeder Teilnehmer erhält mehrfach während des Lehrgangs die Gelegenheit, einen fünf- bis zehnminütigen Vortrag nach halb-stündiger Vorbereitungszeit zu halten.

Mit Hilfe der Videoaufzeichnung und durch Ratschläge der Dozenten wird er in die Lage versetzt, sein Auftreten zu kontrollieren und zu verbessern. Zudem erhalten die Teilnehmer Themenvorschläge für Prüfungsvorträge zur eigenen Fortbildung und umfangreiche Unterlagen aus den Prüfungsprotokollen der Vorjahre. Ein weiterer Bestandteil unseres Lehrgangs ist die simulierte mündliche Prüfung vor einer mehrköpfigen Prüfungskommission (bestehend aus prüfungserfahrenen Dozenten unseres Instituts). Dabei haben die anderen Lehrgangsteilnehmer die Möglichkeit, als Zuhörer an der Prüfung teilzunehmen.

KURSINHALTE

Kurstag	Lehrinhalte
Tag 1	Rhetorik, Prüfungsvorträge mit Videoaufzeichnung
Tag 2	Aktuelles und Spezielles zum Bewertungsrecht, Erbschaftsteuern, Bürgerliches Recht
Tag 3	BWL Teil I (Bilanzanalyse, Finanzierung, Kosten-/Leistungsrechnung)
Tag 4	BWL Teil I + II (Bilanzanalyse, Finanzierung, Kosten-/Leistungsrechnung)
Tag 5	Volkswirtschaft, Handels- und Insolvenzrecht/Aktuelle Rechtsprechung
Tag 6	Prüfungsvorträge mit Videoaufzeichnung, Aktuelles und Spezielles zum Verfahrensrecht
Tag 7	Berufsrecht, Aktuelles und Spezielles zu Steuern vom Einkommen und Ertrag
Tag 8	Prüfungsvorträge mit Videoaufzeichnung, Prüfungssimulation mit den zuständigen Dozenten

KURSZEITEN

- → 8 Tage über einen Zeitraum von 4 bis 6 Wochen
 - 2020/21 vom 04.12.2020 bis 10.01.2021 **2021/22** - vom 03.12.2021 bis 09.01.2022
- 64 Unterrichtsstunden
- Unterrichtszeiten 9.00 16.15 Uhr

GEBÜHREN

- **→** 1.575 €
- → Kombi-Angebot I

Dreimonatslehrgang oder Wochenendlehrgang & Klausurenpräsenzkurs (4 Blöcke) NUR 5.990€

→ Kombi-Angebot II:

Dreimonatslehrgang oder Wochenendlehrgang, Klausurenpräsenzkurs (4 Blöcke)

& Kurs Mündliche Prüfung

NUR 7.390 €

VORBEREITUNG MIT SYSTEM



So kommen Sie erfolgreich ans Ziel!



WOCHENENDLEHRGANG

- → Grundlagenkurs
 - berufsbegleitend
- 12 Monate, September bis August

DREIMONATSLEHRGANG

- → Grundlagenkurs
- Intensiv-Ausbildung
- → 3 Monate, Mai bis September



- → jeweils mit Nachbesprechungen direkt im
- zeitlich ideal auf Wochenendlehrgang und Dreimonatslehrgang abgestimmt
- wesentlicher Erfolgsfaktor für die Prüfung

ODER

KLAUSURENPRÄSENZKURS

SCHRIFTLICHE PRÜFUNG



KURS MÜNDLICHE PRÜFUNG

- → Prüfungssimulation inkl. Videoaufzeichnung
- Fachthemen und Rhetorik

MÜNDLICHE PRÜFUNG

PRÜFUNGSABLAUF

SCHRIFTLICHE PRÜFUNG

In der schriftlichen Prüfung (jährlich im Oktober) wird jeweils eine sechsstündige Klausur in verschiedenen Fächern bearbeitet.

Prüfungsfächer sind:

Steuerrecht I:

- Steuerliches Verfahrensrecht
- Steuerstraf- und Steuerordnungswidrigkeitenrecht
- Verbrauch- und Verkehrsteuern
- Grundzüge des Zollrechts
- Bewertungsrecht
- Erbschaftsteuer und Grundsteuer

Steuerrecht II:

Steuern vom Einkommen und Ertrag

Rechnungswesen:

Buchführung und Bilanzwesen

ZULASSUNG ZUR PRÜFUNG

Die Zulassung zur mündlichen Prüfung efolgt bei einer Mindest-Gesamtnote von 4,5 (§ 25 Abs. 2 DVStB).

MÜNDLICHE PRÜFUNG

Die mündliche Prüfung (Januar bis März) besteht aus einem kurzen Vortrag über einen Gegenstand der in § 37 Abs. 3 StBerG genannten Gebiete und aus sechs Prüfungsabschnitten.

Prüfungsabschnitte sind:

- Handelsrecht sowie Grundzüge des Bürgerlichen Rechts, des Gesellschaftsrechts, des Insolvenzrechts und des Rechts der Europäischen Gemeinschaft
- Betriebswirtschaft und Rechnungswesen
- Volkswirtschaft
- Berufsrecht

PRÜFUNGSERGEBNISSE

Die Prüfung ist bestanden, wenn die durch zwei geteilte Summe aus den Gesamtnoten für die schriftliche und die mündliche Prüfung die Note 4,15 nicht unterschreitet (§ 28 Abs. 1 Satz 2 DVStB).



FÜR WIEDERHOLER

Dank unserer anhaltend hohen Erfolgsquoten freuen wir uns, unseren Kursteilnehmern anbieten zu können, die Ausbildung bei Nicht-Bestehen der Prüfung nahezu kostenlos zu wiederholen. Gegen eine Kursgebühr von nur 500 Euro ermöglichen wir unseren Prüfungswiederholern, den Wochenendlehrgang und den Klausurenpräsenzkurs oder den Dreimonatslehrgang und den Klausurenpräsenzkurs einmalig erneut zu besuchen. Die genauen Bedingungen zum Angebot finden Sie in unseren AGBs am Ende der Broschüre.

Auch Prüfungswiederholer anderer Anbieter können bei uns sparen. Wiederholer aus Kursen anderer Anbieter erhalten 10% Rabatt auf unseren Dreimonatslehrgang oder unseren berufsbegleitenden Wochenendlehrgang.

Egal, ob Sie die Vorbereitung auf die Steuerberaterprüfung noch einmal vollständig wiederholen möchten oder in einen der laufenden Kurse einsteigen wollen:

Wir beraten Sie gerne und machen Sie fit für eine erfolgreiche zweite Runde!

EINMAL PROBEHÖREN

Machen Sie sich selbst einen Eindruck von der Qualität unserer Lehrveranstaltungen vor Ort. Sprechen Sie mit anderen Teilnehmern und Dozenten. Gern vereinbaren wir mit Ihnen einen Termin zum Probehören.

Frau Susanne Höhndorf-Windmann ist Ihre Ansprechpartnerin und wird Ihnen gern organisatorisch zur Seite stehen.

Zur Terminvereinbarung:

Frau Susanne Höhndorf-Windmann Tel: 0441 / 33114 E-Mail: info@osi-ol.de



Wir versuchen, für jede Lebenssituation die richtige Lernumgebung zu schaffen. Daher rechnen wir Ihnen beim Wechsel aus unserem berufsbegleitenden Wochenendlehrgang in die Vollzeitausbildung bis zu 1.000 € an. Und bieten Ihnen somit größtmögliche Flexibilität für Ihren ganz persönlichen Ausbildungsweg.



KURSPROGRAMM

OLDENBURG & BREMEN

STB-PRÜFUNG 2020/2021



WOCHENENDLEHRGANG // Bremen 2019/2020

14. September 2019 – 15. August 2020

Unterrichtstage:

9.00 - 16.30 Uhr jeden Samstag sowie 16.00 - 19.15 Uhr jeden zweiten Freitag

Klausurtage:

8.30 - 14.30 Uhr Klausur

15.00 - 18.00 Uhr Nachbesprechung

Stundenanzahl: 620 Unterrichtsstunden

Gebühren: 5.290 €

5.590 € bei Anmeldung nach dem 30.06.2019

Inkl. der Fernkurs-Lehrbriefe unseres Partners Steuerlehrgänge Dr. Bannas. Lediglich im Falle der Einsendung der Examens-

ediglich im Falle der Einsendung der Examensfälle werden die Korrekturen in Rechnung gestellt (max. 350 €).



KLAUSURENPRÄSENZKURS // Bremen 2020

 Termine:
 Gebühren:

 1. Block:
 01.09. - 03.09.2020
 1 Block:
 310 €

 2. Block:
 08.09. - 10.09.2020
 2 Blöcke:
 570 €

 3. Block:
 15.09. - 17.09.2020
 3 Blöcke:
 800 €

 4. Block:
 22.09. - 24.09.2020
 4 Blöcke:
 990 €

9.00 - 15.00 Uhr jeweils Klausur

15.30 - 18.30 Uhr jeweils Nachbesprechung

Stundenanzahl: 144 Unterrichtsstunden



DREIMONATSLEHRGANG // Oldenburg 2020

18. Mai – **26.** August **2020** täglich: 8.45 - 16.00 Uhr Klausurtage: 8.30 - 14.30 Uhr

Stundenanzahl: 620 Unterrichtsstunden

Gebühren: 5.290 €

5.590 € bei Anmeldung nach dem 31.12.2019

Inkl. der Fernkurs-Lehrbriefe unseres Partners Steuerlehrgänge Dr. Bannas.

Lediglich im Falle der Einsendung der Examensfälle werden die Korrekturen in Rechnung gestellt (max. 350 €).



KURS MÜNDLICHE PRÜFUNG // Bremen 2020/2021

04. Dezember 2020 – 10. Januar 2021 insgesamt 8 Termine jeweils 9.00 - 16.15 Uhr

Stundenanzahl: 64 Unterrichtsstunden

Gebühren: 1.575 €



KURSPROGRAMM

OLDENBURG & BREMEN

STB-PRÜFUNG 2021/2022



WOCHENENDLEHRGANG // Oldenburg 2020/2021

12. September 2020 – 14. August 2021

Unterrichtstage:

9.00 - 16.20 Uhr jeden Samstag sowie 16.00 - 19.15 Uhr jeden zweiten Freitag

Klausurtage:

8.30 - 14.30 Uhr Klausur

15.00 - 18.00 Uhr Nachbesprechung

Stundenanzahl: 620 Unterrichtsstunden

Gebühren: 5.290 €

5.590 € bei Anmeldung nach dem 30.06.2020

Inkl. der Fernkurs-Lehrbriefe unseres Partners Steuerlehrgänge Dr. Bannas.

Lediglich im Falle der Einsendung der Examensfälle werden die Korrekturen in Rechnung gestellt (max. 350 €).



KLAUSURENPRÄSENZKURS // Oldenburg 2021

 Termine:
 Gebühren:

 1. Block:
 01.09. - 03.09.2021
 1 Block:
 310 €

 2. Block:
 08.09. - 10.09.2021
 2 Blöcke:
 570 €

 3. Block:
 15.09. - 17.09.2021
 3 Blöcke:
 800 €

 4. Block:
 22.09. - 24.09.2021
 4 Blöcke:
 990 €

9.00 - 15.00 Uhr jeweils Klausur

15.30 - 18.30 Uhr jeweils Nachbesprechung

Stundenanzahl: 144 Unterrichtsstunden



DREIMONATSLEHRGANG // Oldenburg 2021

Mai - August 2021 (genaue Termine folgen)

täglich: 8.45 - 16.00 Uhr **Klausurtage:** 8.30 - 14.30 Uhr

Stundenanzahl: 620 Unterrichtsstunden

Gebühren: 5.290 €

5.590 € bei Anmeldung nach dem 31.12.2020

Inkl. der Fernkurs-Lehrbriefe unseres Partners Steuerlehrgänge Dr. Bannas.

Lediglich im Falle der Einsendung der Examensfälle werden die Korrekturen in Rechnung gestellt (max. 350 €).



KURS MÜNDLICHE PRÜFUNG // Oldenburg 2021/2022

03. Dezember 2021 - 09. Januar 2022

insgesamt 8 Termine jeweils 9.00 - 16.15 Uhr

Stundenanzahl: 64 Unterrichtsstunden

Gebühren: 1.575 €



Grüne Reihe

Steuer-Seminar Praxisfälle

Praxis-Ratgeber

Prüfungsbände

Steuer-Seminar

Ihr Partner



in allen Fragen des Steuerrechts

steuer-aktuell

steuer-lexikon Textausgaben

steuer-lexikon Datenbank

Mandanteninformationen

Homepage-Service



ORGANISATORISCHE HINWEISE

KURSORTE

Oldenburg Harre Seminare Rastede (bei Oldenburg) Königstraße 10b

BremenInstitut Francais
Contrescarpe 19

Hinweis: Der Wochenendlehrgang und der anschließende Klausurenpräsenzkurs sowie der zugehörige Kurs zur Vorbereitung auf die mündliche Prüfung finden immer im jährlichen Wechsel in Bremen und Oldenburg statt.

ANMELDUNG

KOSTENLOSES PROBEHÖREN

Unser besonderes Angebot: Lernen Sie unseren Unterricht vor Ort kennen!

Ihre Ansprechpartnerin: Frau Susanne Höhndorf-Windmann Tel: 0441 / 33114 E-Mail: info@osi-ol.de

INFO-VERANSTALTUNG

Wir informieren Sie zu wichtigen Fakten über die Zulassung zur Prüfung, deren Inhalt und Durchführung sowie zu den Vorbereitungsalternativen. Gleichzeitig können Sie einige der Dozenten kennenlernen. Anschließend stehen wir Ihnen gern zur persönlichen Beratung zur Verfügung. Alle Termine finden Sie im Internet unter www.osi-ol.de/infoveranstaltungen

ZULASSUNGS-VORAUSSETZUNGEN PRÜFUNG NACH § 36 STBERG

(1) DIE ZULASSUNG ZUR STEUERBERATERPRÜFUNG SETZT VORAUS, DASS DER BEWERBER

1. ein wirtschaftswissenschaftliches oder rechtswissenschaftliches Hochschulstudium oder ein anderes Hochschulstudium mit wirtschaftswissenschaftlicher Fachrichtung erfolgreich abgeschlossen hat und

2. danach praktisch tätig gewesen ist

Die praktische Tätigkeit muss über einen Zeitraum von mindestens drei Jahren ausgeübt worden sein, wenn die Regelstudienzeit des Hochschulstudiums nach Satz 1 Nr. 1 weniger als vier Jahre beträgt, sonst über einen Zeitraum von mindestens zwei Jahren. Wurde in einem Hochschulstudium nach Satz 1 Nr. 1 ein erster berufsqualifizierender Abschluss und in einem, einen solchen ersten Abschluss voraussetzenden, weiteren Hochschulstudium nach Satz 1 Nr. 1 ein weiterer berufsqualifizierender erworben, werden die Regelstudienzeiten beider Studiengänge zusammengerechnet; Zeiten der praktischen Tätigkeit werden berücksichtigt, soweit sie nach dem Erwerb des ersten berufsqualifizierenden Abschlusses liegen.

(2) Fin Bewerher ist zur Steuerheraternrüfung auch zugelassen, wenn er

1. eine Abschlussprüfung in einem kaufmännischen Ausbildungsberuf bestanden hat oder eine andere gleichwertige Vorbildung besitzt und nach Abschluss der Ausbildung zehn Jahre oder im Falle der erfolgreich abgelegten Prüfung zum geprüften Bilanzbuchhalter oder Steuerfachwirt sieben Jahre praktisch tätig gewesen ist

oder

2. der Finanzverwaltung als Beamter des gehobenen Dienstes oder als vergleichbarer Angestellter angehört oder angehört hat und bei ihr mindestens sieben Jahre als Sachbearbeiter oder in mindestens gleichwertiger Stellung praktisch tätig gewesen ist.

(3) Die in den Absätzen 1 und 2 geforderte praktische Tätigkeit muss sich in einem Umfang von mindestens 16 Wochenstunden auf das Gebiet der von den Bundes- oder Landesfinanzbehörden verwalteten Steuern erstrecken.

(4) Nachweise über das Vorliegen der in den Absätzen 1 bis 3 genannten Voraussetzunger sind nach Maßgabe der Bestimmungen des amtlichen Vordrucks zu erbringen, der gemäß § 158 Nr. 1 Buchstabe a eingeführt worden ist. Der Bewerber hat diese Unterlagen seinem Antrag auf Zulassung zur Prüfung beizufügen.

ANMELDUNG

OLDENBURGER STEUERRECHTS INSTITUT
Haseler Weg 36
26125 Oldenburg

Fax: 0441 – 33 115

	Wochenendlehrgang 2019/2020 Kursort: Bremen Datum: 14.09.2019 - 15.08.2020	Wochenendlehrgang 2020/2021 Kursort: Oldenburg (Rastede) Datum: 12.09.2020 - 14.08.2021	
DRE	IMONATSLEHRGANG		
	Dreimonatslehrgang 2020 Kursort: Oldenburg (Rastede) Datum: 18.05 26.08.2019	Dreimonatslehrgang 2021 Kursort: Oldenburg (Rastede) Datum: Mai - August 2021 <i>(genat</i>	ue Termine folgen)
KLAU	USURENPRÄSENZKURS		
	Klausurenpräsenzkurs 2020 Kursort: Bremen Datum: 01.09 24.09.2020	Klausurenpräsenzkurs 2021 Kursort: Oldenburg (Rastede) Datum: 01.09 24.09.2021	1. Block 3. Block 2. Block 4. Block
VIID			Blocktermine der einzelnen Kursjahre auf S. 19 & 21!
NUK	S MÜNDLICHE PRÜFUNG		
	S MUNDLICHE PRUFUNG Kurs Mündliche Prüfung 2020/2021 Kursort: Bremen Datum: 04.12.2020 - 10.01.2021	Kurs Mündliche Prüfung 2021/2 Kursort: Oldenburg Datum: 03.12.2021 - 09.01.2022	022
	Kurs Mündliche Prüfung 2020/2021 Kursort: Bremen	Kursort: Oldenburg	022
Name,	Kurs Mündliche Prüfung 2020/2021 Kursort: Bremen Datum: 04.12.2020 - 10.01.2021	Kursort: Oldenburg	022
Name,	Kurs Mündliche Prüfung 2020/2021 Kursort: Bremen Datum: 04.12.2020 - 10.01.2021	Kursort: Oldenburg	022
	Kurs Mündliche Prüfung 2020/2021 Kursort: Bremen Datum: 04.12.2020 - 10.01.2021	Kursort: Oldenburg	022
Name, Telefor	Kurs Mündliche Prüfung 2020/2021 Kursort: Bremen Datum: 04.12.2020 - 10.01.2021 Vorname n	Kursort: Oldenburg	022
Name, Telefo Straße	Kurs Mündliche Prüfung 2020/2021 Kursort: Bremen Datum: 04.12.2020 - 10.01.2021 Vorname n	 Kursort: Oldenburg	022
Name, Telefor Straße PLZ, O	Kurs Mündliche Prüfung 2020/2021 Kursort: Bremen Datum: 04.12.2020 - 10.01.2021 Vorname n	Kursort: Oldenburg	022
Name, Telefor Straße PLZ, O	Kurs Mündliche Prüfung 2020/2021 Kursort: Bremen Datum: 04.12.2020 - 10.01.2021 Vorname n	Kursort: Oldenburg Datum: 03.12.2021 - 09.01.2022	atenschutz zur Kenntnis genommen ı

ort, batum, onterstmirt des rettnemmers

ALLGEMEINE GESCHÄFTS-BEDINGUNGEN

- **1.** Die Teilnehmerzahl für das Vorbereitungsseminar ist auf maximal 40 Personen begrenzt. Es werden nur schriftliche Anmeldungen in der Reihenfolge ihres Eingangs berücksichtigt.
- 2. Die Seminargebühr für den Wochenendlehrgang wird in vier gleichen Raten jeweils zum 1. des Monats fällig; und zwar im September, Dezember des Jahres, in welchem der Kurs beginnt, sowie im März und Juni des Folgejahres fällig. Die Seminargebühr für den Dreimonatslehrgang wird in drei Raten, jeweils zum ersten der Monate Juni, Juli, August des Kursjahres zu je einem Drittel fällig. Die Seminargebühr für den Klausurenpräsenzkurs sowie die Seminargebühr für den Kurs zur Vorbereitung auf die mündliche Prüfung ist jeweils zum Kursbeginn fällig.
- 3. Der Vertrag über die Teilnahme am Seminar kommt durch die schriftliche Anmeldebestätigung des Oldenburger Steuerrechtsinstituts zustande.
- 4. Das Seminar wird bei einer Mindestbeteiligung von 15 Personen durchgeführt. Das Oldenburger Steuerrechtsinstitut ist berechtigt, bis zu 4 Wochen vor Seminarbeginn schriftlich vom Vertrag zurückzutreten, wenn die Mindestteilnehmerzahl voraus-sichtlich nicht erreicht wird.
- **5.** Eine Kündigung des Teilnehmers hat schriftlich zu erfolgen und ist möglich:
 - a.) Bis zu sechs Wochen vor Seminarbeginn kostenlos.
 - b.) Bei späteren Kündigungen vor Lehrgangsbeginn werden30 % der Lehrgangsgebühr in Rechnung gestellt.
 - c.) Bei kurzfristigen Abmeldungen, die später als 10 Tage vor Beginn des gebuchten Seminars erfolgen, und bei Nichtteilnahme wird grundsätzlich die volle Seminargebühr fällig. Eine Erstattung der Seminargebühr kann insoweit nicht erfolgen.

Etwas anderes gilt im Falle der Buchung des Kurses zur Vorbereitung auf die mündliche Prüfung nur dann, wenn die Zulassung zum mündlichen Teil der Prüfung versagt wird. In diesem Falle können binnen 3 Tagen nach Bekanntgabe der Ergebnisse des schriftlichen Examens, die restlichen Termine des Kurses außerordentlich und kostenlos gekündigt werden. Die Nichtzulassung zur Prüfung muss mit einem schriftlichen Nachweis belegt werden. Die bis dahin angebotene Leistung wird abgerechnet.

Eine Rücktrittserklärung und/oder Kündigung hat schriftlich zu erfolgen. Statt der Kündigung besteht die Möglichkeit der einmaligen Verlegung in das Folgejahr.

- Widerrufsbelehrung: Als Verbraucher haben Sie das Recht, binnen 14 Tage ohne Angabe von Gründen die Anmeldung zu einem Lehrgang zu widerrufen. Die Widerrufsfrist beträgt 14 Tage ab dem Tag, an dem Sie die Bestätigung zur Teilnahme an einem Lehrgang erhalten haben. Um das Widerrufsrecht auszuüben, müssen Sie der Oldenburger Steuerrechts Institut GmbH. Haseler Weg 36. 26125 Oldenburg/Germany (E-Mail: info@osi-ol.de / Tel.: 0441 33 114 / Fax: 0441 33 115 / Internet: www.osi-ol.de mittels einer eindeutigen Erklärung (Brief, Telefax oder E-Mail) über Ihren Entschluss, die Lehrgangsanmeldung zu widerrufen, informieren. Zur Wahrung der Widerrufsfrist reicht es aus, dass Sie die Mitteilung über die Ausübung des Widerrufsrechts vor Ablauf der Widerrufsfrist absenden. Wenn Sie die Lehrgangsanmeldung widerrufen, hat die Oldenburger Steuerrechts Institut GmbH Ihnen alle Zahlungen, die wir von Ihnen erhalten haben unverzüglich und spätestens binnen vierzehn Tagen ab dem Tag zurückzuzahlen, an dem die Mitteilung über Ihren Widerruf bei der Oldenburger Steuerrechts Institut GmbH eingegangen ist. Für diese Rückzahlung verwenden wir dasselbe Zahlungsmittel, das Sie bei der ursprünglichen Transaktion eingesetzt haben, es sei denn, mit Ihnen wurde ausdrücklich etwas anderes vereinbart: in keinem Fall werden Ihnen wegen dieser Rückzahlung Entgelte berechnet. Die Oldenburger Steuerrechts Institut GmbH kann die Rückzahlung verweigern, bis Sie bereits erhaltene Lehrgangsunterlagen zurückgesendet hahen oder his Sie den Nachweis erbracht haben, dass Sie die Lehrgangsunterlagen zurückgesandt haben. Die Rückgabe der Lehrgangsunterlagen hat innerhalb von 14 Tagen ab dem Tag zu erfolgen, an dem der Widerruf des Vertrages erklärt wurde. Die Kosten der Rückgabe haben Sie zu tragen. Haben Sie verlangt, dass die Dienstleistungen während der Widerrufsfrist beginnen sollen, so haben Sie uns einen angemessenen Betrag zu zahlen, der dem Anteil der bis zu dem Zeitpunkt, zu dem Sie uns von der Ausübung des Widerrufrechts hinsichtlich dieses Vertrages unterrichten, bereits erbrachten Dienstleistungen im Vergleich zum Gesamtumfang der im Vertrag vorgesehenen Dienstleistungen entspricht. Das Widerrufsrecht erlischt vorzeitig, wenn die Oldenburger Steuerrechts Institut GmbH mit der Leistungserbringung mit ausdrücklicher Zustimmung bzw. auf ausdrücklichen Wunsch des Teilnehmers hin vor Ende der Widerrufsfrist begonnen hat.
- 7. Eine Übertragung der Teilnahmeberechtigung auf Dritte ist nur mit Zustimmung des Oldenburger Steuerrechtsinstituts möglich. Voraussetzung ist, dass der Name und die Anschrift des Dritten

mitgeteilt werden und eine rechtsverbindliche Lehrgangsanmeldung durch den neuen Teilnehmer erfolgt.

- 8. Den Teilnehmern wird die Teilnahme kostenlos bescheinigt.
- **9.** Die Teilnehmer werden darauf hingewiesen, dass die herausgegebenen Arbeitsunterlagen dem Schutz des Urheberrechts unterliegen. Die herausgegebenen Unterlagen dürfen nur von den Teilnehmern genutzt werden; eine Vervielfältigung und Weitergabe an Dritte insbesondere zu gewerblichen Zwecken ist nicht gestattet.

Soweit den Teilnehmern Inhalte in digitaler Form (z.B. Skriptunterlagen sowie Klausuraufgaben und -lösungen im PDF-Format, Videound Audioaufzeichnungen von Unterricht im digitalen Klassenraum,
hier insb. Aufzeichnungen von Klausurbesprechungen) zur Verfügung gestellt werden (z.B. durch E-Mail-Versand oder Streaming
oder Download in unserem Online-Teilnehmerservice), wird Ihnen
daran kein Eigentum verschafft. Sie erhalten das einfache, nicht
übertragbare Recht, die digitalen Inhalte zum ausschließlich persönlichen Gebrauch gemäß Urheberrechtsgesetz in der jeweils angebotenen Art und Weise zu nutzen.

Sie dürfen die digitalen Inhalte für den persönlichen Gebrauch einmalig herunterladen und ausdrucken sowie ausschließlich auf eigene Endgeräte Ihrer Wahl kopieren. Es ist nicht gestattet, die digitalen Inhalte für Dritte zu kopieren, öffentlich zugänglich zu machen bzw. weiterzuleiten, im Internet oder in andere Netzwerke entgeltlich oder unentgeltlich einzustellen, sie nachzuahmen, auszudrucken, weiterzuverkaufen oder für kommerzielle Zwecke zu nutzen sowie die Inhalte in irgendeiner Weise inhaltlich oder redaktionell zu ändern oder geänderte Versionen zu benutzen. Auch die Weitergabe der Zugangsdaten zum Online-Teilnehmerservice an Dritte ist nicht gestattet.

- 10. Die Teilnehmer erklären sich mit der Anmeldung damit einverstanden, dass ihre Anmeldedaten zu internen Zwecken im Wege der elektronischen Datenverarbeitung gespeichert werden. Eine Weitergabe der Daten an Dritte erfolgt nicht.
- 11. Sollten Sie trotz Kursbesuch das Steuerberaterexamen nicht bestehen, bieten wir Ihnen einmalig eine Kurswiederholung gegen eine auf 500 € reduzierte Kursgebühr an, wenn Sie die nachfolgenden Bedingungen erfüllen:

Variante 1: Falls Sie trotz Kursbesuch die schriftliche Prüfung nicht bestehen, bieten wir Ihnen bei Einhaltung der folgenden Bedingungen an, den Wochenendlehrgang und den Klausurenpräsenzkurs oder den Dreimonatslehrgang und den Klausurenpräsenzkurs einmalig gegen eine auf 500 € reduzierte Kursgebühr zu wiederholen: Sie müssen den gesamten Wochenendlehrgang und den Klausurenpräsenzkurs oder den Dreimonatslehrgang und den Klausurenpräsenzkurs gebucht und bezahlt haben. Sie müssen an 12 der 15 sechsstündigen Klausuren im Wochenendlehrgang oder im Dreimonatslehrgang und an 10 der 12 Klausuren des Klausurenpräsenzkurses teilgenommen und diese zur Korrektur abgegeben haben und müssen nachweislich (gegebenenfalls durch beglaubigte Kopie Ihres Bescheides) die Zulassung zur mündlichen Prüfung nicht erhalten haben.

Variante 2: Falls Sie die Zulassung zur mündlichen Prüfung erhalten, die mündliche Prüfung jedoch trotz Kursbesuch nicht bestanden haben, bieten wir Ihnen unter Einhaltung der folgenden Bedingungen an, den Wochenendlehrgang und den Klausurenpräsenzkurs oder den Dreimonatslehrgang und den Klausurenpräsenzkurs und den Kurs Mündliche Prüfung einmalig gegen eine auf 500 € reduzierte Kursgebühr zu wiederholen: Bedingungen wie unter Variante 1. Außerdem müssen Sie den Kurs Mündliche Prüfung gebucht und bezahlt haben und müssen nachweislich (gegebenenfalls durch beglaubigte Kopie Ihres Bescheides) die mündliche Prüfung nicht bestanden haben.

Ein Recht auf Wiederholung und Verlegung ins Folgejahr besteht nur im Rahmen stattfindender Lehrgänge. Eine Aufteilung einer kostenlosen Wiederholung auf mehrere Kursjahre ist nicht möglich.

- **12.** Der Veranstalter übernimmt keine Haftung für mitgebrachte Gegenstände, insbesondere Garderobe, Taschen und Literatur etc.
- 13. Im Interesse des Lehrgangserfolges verpflichtet sich der einzelne Teilnehmer zu ordnungsgemäßem und rücksichtsvollem Verhalten. Bei groben Verstößen ist der Veranstalter berechtigt, den Lehrgangsteilnehmer nach vorheriger Abmahnung vom weiteren Unterricht auszuschließen. In diesem Fall wird die Lehrgangsgebühr nicht zurückerstattet. Außerdem ist der Veranstalter berechtigt, aus fachlichen, pädagogischen oder organisatorischen Gründen den Lehrgangsablauf zu ändern.
- 14. Sollten einzelne Bestimmungen des Vertrages oder dieser Bestimmungen unwirksam sein, so wird die Wirksamkeit des Vertrages und der Bedingungen im Übrigen nicht berührt.

NOTIZEN

•••••	

STARTHELFER FÜR STEUER-KARRIEREN.

Prüfungstraining, Übungsklausuren, aktuelle Infos und verständliche Fachbeiträge – alles drin für aufstrebende Steuerprofis!





- > Regelmäßig Schwerpunktausgaben zur Vorbereitung auf die Steuerberaterprüfung.
- > Profitieren Sie vom riesigen Erfahrungsschatz von Autoren, die an renommierten Steuerfachschulen unterrichten.
- > Monatlich zwei Übungsklausuren auf dem Niveau der Steuerberaterprüfung.
- > Mit den Fachbeiträgen der Zeitschrift NWB Steuer + Studium.

NWB Livefeed neu in allen **NAUTILUS** Paketen: Alle für Sie relevanten Neuigkeiten werden in diesem neuen Nachrichtenkanal redaktionell aufbereitet und **tagesaktuell** ausgespielt.



Online-Datenbank für PC, Tablet und Smartphone.

Jetzt informieren und 4 Wochen kostenlos testen: go.nwb.de/sus





www.osi-ol.de



Haseler Weg 36 26125 Oldenburg

Tel.: 0441 33114 Fax: 0441 33115

E-Mail: info@osi-ol.de Internet: www.osi-ol.de